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5.8.6.4 La synthese sur les courants idéologiques

Idéologie

Classique

Néoclassique

Origine d’'une crise

Surproduction

Sous-production

Chémage

Travail

La monnaie n’est pas été traitée
comme un élément neutre.

Il ne peut y avoir de crise de
surproduction durable dans un
contexte sans contrainte. Le
marché des biens et des services
reviendra a un équilibre du fait de
I'offre, de la demande et de la
concurrence.

Il ne peut y avoir de crise de sous-
production durable dans un
contexte sans contrainte. Le
marché des biens et des services
reviendra a un équilibre du fait de
I'offre, de la demande et de la
concurrence.

Il ne peut y avoir de chémage
durable dans un contexte sans
contrainte. Le marché de I'emploi
reviendra a un équilibre du fait de
I'offre, de la demande et de la
concurrence.

Le travail est une variable
économique comme une autre.

La baisse du pouvoir d’achat, i.e.
des salaires réels, asphyxie la
demande.

La crise de surproduction est
possible.

La demande effective est anticipée
par I'entrepreneur. S'il estime que

son codt de production ne peut pas

étre couvert par le prix de vente,
alors il ne produira pas. Cela
occasionnera une crise pour
I'activité, voire une récession.
Dans ce cas, |'Etat doit

subventionner ces biens et ces
services S'ils sont nécessaires au

bien-étre de la Société.

Le chémage provient d'un manque
d’activité économique provenant
elle-méme d’'un manque de
demande.

Le travail est une donnée fixe étant
donné que chacun doit travailler
pour subvenir a ses besoins.

Tableau 212 — Les courants idéologiques de pensée économique et les crises

5.8.6.5 Guére militaire versus guére économique

Quand la guere militaire devient inefficace pour stopper un ennemi parce que trop
colteuse en ressources — humaines, financiéeres, matérielles, etc. —, les politiques emploient la
guere économique. Ainsi, Ronald REAGAN a réussi a asphyxier 'U.R.S.S. par la course a
I'armement tactique dans le but de:

Favoriser son économie.
Sa nature spécialisée et réactive, voire opportuniste, a profité des retombées issues des
recherches technologiques menées, sous forme d’un renforcement de ses avantages

concurrentiels au niveau international.

Défavoriser I'économie russe.
Sa nature de masse et planifiée nécessitait une remise en question permanente qui était
contre toute logique culturelle, ce qui a provoqué désorganisation et épuisement.

En 2003, I'économie américaine est en panne et les Américains n'ont pas de fournisseurs
de pétrole en nombre suffisant, ce qui leur conférent un pouvoir substantiel. Georges BUSH
tente de mener une guerre contre I'lrak, ce qui permettrait de relancer I'’économie et de capturer
le pétrole irakien au lien de I'acheter.

Ce document est la propriété d'Up ! Assets Management. Tous droits réservés.

Page 262.

PDF created with FinePrint pdfFactory trial version www.pdffactory.com



http://www.pdffactory.com

